2.1.5 Prosty nosnik zatizeny trojuhelnikovym spojitym zatizenim po celé délce
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podpory a,b
2) Naznacime pribéh reakei podle typu podpory b N b

Va Vo

3) Vypocitame nahradni bfemena

4)

Opét plati, ze velikost nahradniho bfemena je rovna plose spojitého zatizeni, v tomto piipadé
tedy trojuhelniku.

Q=% .1f.1=%.25.9=1125kN

vvvvv

v 1/3 zprava, protoze se jedna o pravouhly trojuhelnik.

Vypocitdme reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypoéitame reakci Ny,

i=1 : N, =0
b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitame reakci V..
n + R
DMy =0,y v
=1 V..9-Q.3=0

V,..9-112,5.3=0

V..9=3375
V.=375kN
c) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci V.
Y Ee=0 [t
=1 —  Va-Q+Vy=0

37,5-1125+V,=0
Vb:75

2

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a si ovéfime, Ze méme reakci V,,
vypocitdny spravné.
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-75.9+1125.6=0

0=0,/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypolet prabéhu normalovych sil (znaménkova konvence )

2)

3)

ProtoZe se zde nevyskytuji zadné normalové sily, je zde nulovy pribéh normalovych sil.
Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence )

Pod trojtihelnikovym spojitym zatiZenim ma pribeh tvar k¥ivky 2. stupné ( parabola)

v bodé a: V"=V, = 37.5 kN

vbodé b: V,"=V,"~Q=37,5-112,5=75kN

Vypodet pribéhu ohybovych momentii( znaménkova konvence ( )
Maximalni ohybovy moment je samoziejmé opét v miste, kde posouvajici sily méni se
znaménko. Proto je nutné uréit toto misto piesné. Oznacime ho c.

Pamatujte si, Ze u spojitého zatizeni tvaru pravotuhlého trojuhelnika plati tyto vzdalenosti:

it g1 L N=0

L oam Ne1/3800

Urcéime nahradni biemeno nejlépe zleva, tj. spojitého trojuhelnikového zatizeni od bodu a do
bodu c, které oznac¢ime Qr. Abychom mohli Q vypoditat, je nutné urcit z podobnosti
trojuhelnikdi pfislusnou velikost spojitého zatiZzeni v bod¢ c.

£/ xp=13/1 x=1/V3=9/V3=5,196m
£3=125/9.5,196 xp=1-%x.=9-5,196=3,804 m
fy=1443kN/m

Qu=".1a.x="%.14,43 . 5,196 = 37,498 kN

vbodéa: M,"=0
vbodé c: MF=V,. x.— Qr.x/3=137,5.5,196 — 37,498 . 1,732 = 129,903 kNm
vbodéb: Myf =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bod¢ ¢, tzn. Ze ohybovy moment mé v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 129,903 kNm.
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